

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 6 (5204)

Среда, 9 января 1980 года

Цена 2 коп.



К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Сфера производства промышленной продукции за годы десятой пятилетки вспорст в 4,4 раза. Только в 1979 году выработано свыше 14 млн. квт. часов электрической энергии, добито 495 млн. кубометров попутного газа и 42 млн. тонн нефти, освоено свыше 700 миллионов рублей капитальных вложений.

Выполнены задания по выпуску большинства видов промышленной продукции. Производительность труда составила 103 процента.

Бензодобывающие бригады, возглавляемые А. Д. Спицыным, В. И. Болодозовым, А. Б. Манаковым из Сургутского управления буровых работ № 2, В. С. Соловьевым из Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

На основе ускоренного роста экономики проходит большая работа по выполнению главной задачи, поставленной XXV съездом КПСС — повышению благосостояния тружеников. С начала пятилетки введено 502 тысячи квадратных метров жилья в ряд других объектов культурно-бытового назначения. Денежные долги одного жителя только в минувшем году выросли на 12 процентов. Продано сверх плана промышленных и продовольственных товаров на 8 млн. рублей.

За четыре года в специально-экономическое развитие города вложено более двух миллиардов рублей. Но темпы роста строительства жилья и объектов соцкультбыта отстают от объемов капиталовложений промышленного строительства. За 1979 год не выполнены планы по вводу основных фондов, общему объему капиталовложений, освоению средств на строительство жилья и объектов культурно-бытового назначения. Трудящиеся города не получили 100 тысяч квадратных метров жилья, пять детских садов, по 280 мест каждый, и ряд других объектов.

Программа капитального строительства в городе на 1980 год предусмотрена в объеме

претворяя в жизнь планы десятой пятилетки, трудящиеся Сургута провели значительную работу по экономическому и социальному развитию города. За эти годы сформировался крупный производственный комплекс. Построена железная дорога, строятся заводы по переработке сырья. Выполнены целевые задачи по вводу важнейших объектов пятилетия — нефтепровода Сургут—Полоцк и газопровода Уренгой—Челябинск. Развивается энергетическая база.

ме 815 миллионов рублей. Ввод основных фондов составил 830 миллионов рублей. Необходимо ввести эксплуатацию 188 тысяч квадратных метров жилья, 8 детских садов на 2240 мест, школу на 1176 мест, акушерский корпус на 120 коек, поликлинику на 1600 посещений и другие объекты соцкультбыта.

Проделали определенную работу предприятия транспорта. Коллективы речного порта, объединенного авиаотряда досрочно справились с планом грузоперевозок четырех лет пятилетки. Автотранспортными и предприятиями выполнены основные технические и экономические показатели года.

Вместе с тем отсутствие должной материально-технической базы и неудовлетворительное состояние дорог отрицательно влияют на работу пассажирского транспорта. Второй год междугородних перевозок на механических вагонах колонна треста Запсибчергострой строит главный коридор на 100 автомобилей со стоянкой, мастерскими, майкой, столовой, административным зданием и общежитием. Строительство ведется крайне медленно.

Выполненный государственный план четырех лет пятилетки коллективом района узла связи. Только за 1979 год обработано 1 миллион 180 тысяч посыпок, 44 миллиона переговорных изложений, свыше трех миллионов телеграмм. Открыты переговорный пункт круглогодичного действия в микрорайоне строителей и одно отделение связи.

Но постановка работы в существующих отделениях не удовлетворяет потребностей населения. Для улучшения состояния дел в городе необходимо открыть пять почтовых отделений, принять меры по вводу АТС первой очереди на 7000 номеров и телефонной сети. Успешное решение этих вопросов значительно улучшит качество предоставляемых услуг связи.

В течение 1979 года окончано благоустройство в сумме 3 млн. 76 тысяч рублей.

или по 27 рублей на каждого жителя. За 4 года ожидается 25 новых видов бытовых услуг. Плановая работа по социальным и культурным процессам, оснащению производственных цехов новыми специальными техническим оборудованием.

В плане экономического и социального развития города на 1980 год предусмотрено дальнейшее поэтапное роста бытового обслуживания населения. Объем реализации услуг составит 3 млн. 361 тыс. рублей. Работники службы быта должны предусмотреть мероприятия по значительному повышению качества почищения, сокращению сроков изготовления. Необходимо обратить внимание на эффективное использование имеющихся площадей за счет увеличения коэффициента сменности работы бытовых предприятий, открытых и компетентных приемных пунктов.

Десятая пятилетка стала для работников торговли первою в большой напряженной работе. Объем розничного товарооборота выполнен на 104,2 процента. За четыре года сверх плана продано населению товаров на 27 млн. рублей. Проведена работа по дальнейшему развитию и совершенствованию промснаба и прогрессивных методов торговли, проложены тарифы метрометром санитарной службой.

В 1980 году предстоит выполнить план товарооборота в сумме 241 млн. рублей, обеспечив прирост по сравнению с прошлым годом на 12 процентов.

Решениями ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, выступившим на Пленуме творца Л. И. Брежнева определены количественные направления усилив партии и народа в борьбе за успешное выполнение планов 1980 года и пятилетки в целом, реализацию установок XXV съезда КПСС.

В период предвыборной кампании члены исполкома горсовета

Совета, заведующие отделами провели встречи с избирателями во всех микрорайонах города. Сам ход проведения встреч с трудящимися, заданные вопросы показали, что у нас еще много в городе нерешенных проблем в строительстве жилья и объектов культурно-бытового назначения, работе транспорта, связи, организации торговли, качестве выпускаемой продукции предприятий местного подчинения. Все это легло в основу плана социального и экономического развития города на 1980 год.

Активное участие в осуществлении намеченных мер призваны принять Советы народных депутатов. Они, в частности, должны повысить хозяйственным и социальным — культурным строительством, полнее использовать предоставленные полномочия для комплексного экономического и социального развития, осуществляя координацию и контроль за деятельностью расположенных на территории Советов производственных объединений, промышленных учреждений и организаций.

Словом, работа предстоит большая и ответственная. Важнейшими направлениями улучшения всей плановой деятельности являются выбор наиболее эффективных путей достижения высоких конечных народнохозяйственных результатов, рациональное сочетание отраслевого и территориального развития, совершенствование межотраслевых и внутриотраслевых пропорций, обеспечение сбалансированного роста экономики.

Нет сомнений в том, что трудящиеся нашего города завершающий год десятой пятилетки, 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, ознаменуют новыми успехами в борьбе за дальнейшее укрепление экономической мощи нашей Родины.

В. СЕМЕНОВ,
председатель
плановой комиссии
городского Совета народных депутатов,



Новоселы

СТРОЯТ ДОМ

Еще недавно этих парней можно было увидеть на кончике однозначатого энергоблока Сургутской ГРЭС, в сегодня же строящемся — жилкомплексе. Они возведут 60-квартирное краиноманельное здание на улице Просвещения.

Переквалифицировались по ходу дела, — рассказывает прообраз участника Сибэнергомонтажа Валерий Николаевич Саркисян — Ведь все было вновинку: и бетонирование растворов, и монтаж поклонов. Но остались быстро.

Этот дом строится для рабочников участка Сибэнергомонтажа и эксплуатационников станции. Первым належит сюда кирпичная коробка здания и внутреннюю связку, вторым — выполнить монтаж электрической системы в отделке помещений. Обязанности распределены с учетом возможностей. Работы ведутся в две смены.

— Ждем, когда дом окончательно укомплектуется легатами, и тогда монтаж будет вестись круглогодично. Рассчитываем, что каждые пять дней будем славать по тахту — продолжает Саркисян.

Коллектив бригады невелик, всего десять человек. Лиши олии из них заняты с жилищным строительством — Михаил Яхнолович Дубас. Несколько лет назад, когда участок вот так же собственными силами строил 120-квартирный дом, он участвовал в его монтировке. Теперь он возглавляет бригаду, — передает свой опыт товарищам.

Приятно смотреть на работу монтажников АКИОНа Ивана Иванова. Михаила Ивановича

и Парфенова Юрия Виктора Уткикова. Те же, что в прошлом году в строительстве энергоблока — жилкомплекса. Построили монтажники Владимира Фокину и Ирину Константиненко в вахтенниками.

Есть у коллектива есть — закончить монтаж дома в мае, но для ееостижения права, необходимо помочь. Если достаточно прокладывать сантехническое оборудование, то бригада может нести монтаж систем параллельно с возведением дома. А замена неповоротливого визель-электрического крана с аварийного позволит почти вдвое увеличить выработку. Решение этих вопросов, аналогично, необходимо взять под контроль прораба Запсибэнергостроя.

Дом строится собственными силами. Как относятся к такому способу растворения жилищной проблемы сами монтажники?

— Мы считаем, — говорит прораб Валерий Николаевич Саркисян, — что это верный путь. Впереди у участка очень серьезные задачи по развитию энергетических монтистов в Среднем Приобье. Чтобы закрепить и усилить квалифицированные кадры, необходимо, естественно, живые. С вводом этого дома квартиры получат тридцать семь семей монтажников. Считаем, что есть смысл взяться за строительство еще одного дома, возможно, для этого есть.

В. СЕМЕНОВ.
Из снимка:ает
монтаж
Фото А. Гулько

Решать задачи комплексно

Бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос «Об опыте работы цеховой партийной организацией специализированного управления № 16 треста Сургуттрубопроводстрой». Оно отметило ее подожгельную работу по выполнению решений XXV съезда КПСС, постановлений партии и правительства. Бюро рекомендовало партийным организациям предпринять строительства использовать опыт работы коммунистов управления.

Большую работу по руководству цеховыми партийными организациями проводит партийный комитет треста Сургуттрубопроводстрой. Его члены оказывают практическую помощь в организации работы партийных бюро подразделений треста. На своих заседаниях партком расмотрел вопросы о работе парторганизации СУ-16 по приему в партию, по повышению роли мастера на производстве и другие. Постоянный контроль и помощь парткома способствовали тому, что в коллективе СУ-16 улучшилась комплексная воспитательная работа. Это положительно сказалось на выполнении плановых заданий с начала изысканий. План строительно-монтажных работ по генподряду был выполнен на 118 процентов, в том числе собственными силами и около 113 процентов. В 1978 году было достроено сдан газопровод выногурского подключением протяженностью более 63 километров. В соответствии с графиком ведутся работы по обустройству Карамзинского, Холмогорского, Федоровского, Лянторского и других месторождений.

ПАРТИЙНОЕ БЮРО, возглавляемое секретарем Г. Н. Петриченко, оперативно, принципиально и деловито направляет работу всех 55 коммунистов управления. В практику его деятельности давно и прочно вошло перспективное и текущее планирование. Постоянно совершенствуются практика подготовки и регулярного проведения партийных собраний. Их повестки обязательны, затрагивают самые актуальные стороны жизни



К ЮБИЛЕЮ
СУРГУТСКОГО
КОМСОМОЛА

Комсомольским вожаком в столовой № 6 борца нефтяников, что на ГРЭС, пынче избрали Александра Сапожникова. Эта молодая девушка приехала в Сургут пять лет назад после окончания горнотехнического училища. Энергичная, добросовестная, она быстро завоевала авторитет среди молодежи предприятия.

БУДЕМ ПЕРВЫМИ

В сентябре Шура закончила школу комсомольского «стекла», и, конечно же, знания, полученные там, помогают ей лучше выполнять работу.

Основная деятельность комсомольцев группы направлена на повышение мастерства и качества приготовления пищи. И в этом большую помощь оказывает молодежи администрации столовой. Л. И. Белоусова, заведующая производством, внимательно следит за рабо-

той девушки. Все молодые повара посещают школу кулинарного мастерства, которую ведет заведующая Т. А. Феоктистова.

Члены «Комсомольского проектора» регулярно проводят рейды, следят за порядком и чистотой. Результаты проверки обсуждаются на собраниях. В столовой хорошо оформлен комсомольский уголок. Вероника Карточенко и Людмила Хмырь активно участвуют в выпуске стенной газеты.

Жизнь свою комсомольцы столовой № 6 стремятся сделать интересной — устраивают выезды на природу, вместе ходят на концерты, в кино. Узнан о предстоящем конкурсе «Олимпи-

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

9 января 1980 года 3 стр.

ВАМ СЛОВО,
ТОВАРИЩ
ЧИТАТЕЛЬ

ГРЕЕТ, НО НЕ СВЕТИТ

Скоро гол, как мы переехали в дом № 50, что по улице Декабристов. С тех пор начались беды: в именно: днем и ночью у нас постоянно не бывает света, а вечером горят часы. Деньги никакой возможности спокойно смотреть телевизор, приготовить ужин, обед. «Пукка заставляет», — репили многие и правдами неправдами наполнили газетные папки, теперь подогревают огонь в очаге.

Идешь порой домой и думаешь все

о том: горит или не горит? В апреле прошлого года шесть ляйя было света, приходилось бегать по столовым или сидеть на скамейках.

И еще одна беда:

если горит свет, то

из-за рядом работающих пилорамы он

магнет, как склоняя

илюминации, при

которой не читать, ни

писать невозможно.

До каких пор будет продолжаться?

Т. СТЕПАНОВА,
4, ПУТЯ,

всего пять подписей.



У НАШИХ СОСЕДЕЙ

ПОЧИН ПЕРЕДОВИКОВ

С патриотической инициативой выступила бригада по добыванию нефти и газа из объединения Уралнефтегаз, руководимая лауреатом Государственной премии СССР Ф. Ф. Мухомором.

Промысловики обратились ко всем родственным подразделениям Западной Сибири с предложением встать на ударную вахту под девизом «Завершающему году пятилетки — ударный труд!»

пондентом ТАСС. — Для советских литераторов интернационализм всегда был искренним законом творчества, законом жизни. И сегодня наши сердца с теми, кто говорит решительное «нет» хунте Пиночета. Пусть же в одном строю с ними сражаются наши стихии.

Поэтический вечер Евгения Евтушенко — своеобразный отчет перед слушателями за 30 лет творчества. За это время вышло в свет 32 сборника его стихов. Они переведены на 60 иностранных языков. С авторскими концертами поэт выступал в 64 странах мира.

Тема борьбы чилийских патриотов за светлое будущее сво-

ей родины, где сегодня запрещают гости фашистскую молодежь, занят в видное место творчества многих известных литераторов

На снимке: время выступление поэта Евгения Евтушенко в Лужниках вечере присутствует Луис Корвален [на

вой слева].

Фото В. Савостьянова (ТАСС).

ПОЭЗИЯ СОЛИДАРНОСТИ



МОСКВА. Во Дворце спорта в Лужниках выступил поэт Евгений Евтушенко. Весь сбор от вечера поступил в фонд помощи патриотам Чили.

«Небатом гнева и борьбы звучит для каждого честного человека планеты это слово «Чили», — сказал поэт в беседе с корреспондентом

Е. ТАРАДАИКО, ведущим.

ним актов...

Когда на столь разных уровнях слышишь столь схожие мнения, как бы далеко они (в деталях) ни отходили от истины, веришь, что и правда не все просто: трехмениную бригаду трехмениную бригаду винят в организации, пусть себе работает...

А если бы она (вдруг!) смонтировала установку за восемь дней, следующую за восемью, еще одну? Как бы тогда решился вопрос в фронтом работ?

Получается: сильное, способное на большое сокращение календарных сроков (что сейчас необходимо) звено поместили в старые, по швам ползущие рамки — и оно должно их ломать, а не сломает — превратится в слабое, неспособное. Но как ломать?

Снова вопрос, мне на это уже указывали. Графики, которые бы идею сформировали, но в единицах ли дело.

ВЫ СКАЖЕТЕ: «Ка-

кое отношение имеет это все к бригадной эстафете? К ее цели — прямое. Мы ведь здесь рассматривали отдельные составляющие цепи строительства кустов скажи. Построим на цель целиком. Поглядывай на

мощность — ик не могли выполнить.

А для бригады Ступакова (о которой за- говорили вначале) приказом по объединению

стремится касаться мероприятий, должны быть составлены — ик не могли выполнить.

Ли бригада Ступакова (о которой за- говорили вначале) приказом по объединению

стремится касаться мероприятий, должны быть составлены — ик не могли выполнить.

Тут наша сила тренировки — ик не могли выполнить.

Но если за каждый из вышенаписанных звеньев есть кому отвечать — цепь управления ими ими работают, кому отвечать за этот этап, кстати, самый продолжительный. С кого

спросить за него? Он то

ни в планах, ни в гра-

фиках не обозначен...

С ЯНОВА. (Продолжение следует)

№ 85 на Федоровке. С на позиция, шесть скважин.

Все этапы: монтаж скважин, бурение, монтаж, освоение, вязка, вызов притока, выполнены если не большими ускорением, вполне нормально, разве, чем положено.

Зато монтажные простоты от конца бурения до начала демонтажа — 99 дней, с учетом монтажа до начала освоения — 42 дня и так далее. Из этих простот образовалась попытка дополнительный этап для 185 дней. Куст (одна позиция, шесть скважин) дадут нефть только через год и месяц после того, как приступят к его выполнению.

А для бригады Ступакова (о которой за- говорили вначале) приказом по объединению

стремится касаться мероприятий, должны быть составлены — ик не могли выполнить.

Ли бригада Ступакова (о которой за- говорили вначале) приказом по объединению

стремится касаться мероприятий, должны быть составлены — ик не могли выполнить.

Но если за каждый из вышенаписанных звеньев есть кому отвечать — цепь управления ими ими работают, кому отвечать за этот этап, кстати, самый продолжительный. С кого

спросить за него? Он то

ни в планах, ни в гра-

фиках не обозначен...

С ЯНОВА. (Продолжение следует)

тренировки



быть сделано три повторных монтажа за тридцать дней. А если вычесть из этого времена переездов... Самый идеальный вариант — по восемь суток на буровую.

С начала своего существования и я бригада смонтировала шесть установок. Прошло полгода...

— Не припомните, на каком этапе потеряна скорость?

Михаил Игнатов, звеньевой: — Трудно все подсчитать. Первую буровую (куст № 122 на Федоровке) за 19 суток построили, вторую за 18 суток, третью — за 15 суток. Вместе с переездами уложились в два месяца. Тоже отставание, конечно, но по сравнению с прежними сроками меньше. А 68-й куст совсем неудачный — стоим.

Монтаж буровой на 68-м кусте длился в течение тридцати пяти дней.

